

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Filozofická fakulta
Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky



POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Studijní obor:	Česko-německá areálová studia
Akademický rok:	2020/2021
Název práce:	Srovnání konceptu chytrých měst v České republice a německy mluvících zemích v kontextu elektronizace veřejné správy
Autor/ka práce:	Bc. Anna Hrabáková
Vedoucí práce:	PhDr. Miroslav Šepták, Ph.D.

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění		x		
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu					
Faktická, věcná a obsahová správnost	x				
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)	x				
Interpretace výsledků	x				
Formulace závěrů práce		x			
Odborný přínos práce a její praktické využití	x				
Schopnost argumentace a kritického myšlení autora/ky		x			
2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)					
	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)	x				
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol	x				
Grafická úprava textu	x				
Jazyková a stylistická úroveň práce		x			
Práce s odborným jazykem	x				
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)	x				
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)	x				
Samostatnost autora/ky při zpracování práce	x				
Celkový přístup a aktivita autora/ky	x				

3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

V předložené diplomové práci zužitkovala studentka Anna Hrabáková svůj dlouhodobý studijní zájem, Text přibližuje koncept chytrých měst v České republice a německy hovořících zemí (kromě Lichtenštejnska) v kontextu elektronizace veřejné správy. Jedná se o aktuální problematiku, do které jsou investovány nemalé finanční prostředky z veřejného i soukromého sektoru. V neposlední radě také stát usiluje o zakomponování moderních informačních a komunikačních technologií do svého chodu s cílem zefektivnit chod veřejné správy a zvýšit kvalitu života občanů.

Studentka rozčlenila svojí práci do 13 logicky navazujících kapitol. Po teoretickém úvodu definuje pojem chytrých měst, jeho historii a způsob financování. Následně pojednává o elektronizaci veřejné správy v České republice, jednotlivých úrovních a pilířích chytrých měst. Sedmá kapitola představuje případovou studii na příkladu města Písek. Následující kapitoly jsou sondou do elektronizace veřejné správy v Německu, Rakousku a Švýcarsku. Závěrečné pasáže práce věnovala autorka dotazníkovému šetření a vyhodnocení svých hypotéz.

A. Hrabáková si vybrala problematiku, která dosud nebyla v odborné literatuře zpracována. Učinila tak se zjevným zaujetím a pečlivostí. Využila přitom podstatnou česky psanou odbornou literaturu i domácí a německy psané elektronické zdroje. Přidanou hodnotu práci dává velmi kvalitní zpracování obrazových příloh a dotazníkové šetření. Za 237 (!) získaných respondentů by se nemusela stydět ani renomovaná agentura veřejného mínění. Autorka tak cenným způsobem přiblížila vnímání jednotlivých složek chytrého města Písek tamní veřejností. Pevně doufám, že odpovědní činitelé města se s jejími závěry seznámí a vyvodí z toho odpovídající kroky. Diplomová práce vhodně přispívá k demytizaci konceptu smart city jako nákladné a pro širší veřejnost nevyužitelné technologie. Zavádění moderních informačních a komunikačních technologií do života měst objektivně může pomoci k ochraně životního prostředí (čistička, sledování tepelných mostů u budov, dekarbonizace veřejné dopravy apod.), ale i zvýšení kvality občanů (online komunikace s úřady, možnost zapojení veřejnosti).

K práci mám následující drobné připomínky: proklamované zkvalitnění a zpřehlednění písecké MHD zůstalo podle mého názoru stále z velké části jen na papíře (s. 58). Větší pozornost by si zasloužila analýza elektronického systému spisové služby v jednotlivých zemích (s. 75). V případě německých chytrých měst postrádám zohlednění monografie Smart City – Made in Germany: Die Smart-City-Bewegung als Treiber einer gesellschaftlichen Transformation vydanou v roce 2020, která by mohla poskytnout do tematizované problematiky jeden z důležitých úhlů pohledu (s. 80-84). Lichtenštejnsko mi ve výčtu vybraných zemí opravdu chybí; bylo by zajímavé přiblížit, jak geograficky malá země přistupuje ke konceptu smart city.

V každém případě; uvedené drobné připomínky nezpochybňují kvalitu odvedené práce. A. Hrabáková je kvalitní a pečlivá studentka, jež tyto atributy přenesla do předloženého textu, plně splňujícího nároky kvalifikačních prací. Vybrané pasáže diplomové práce doporučuji k publikaci alespoň ve Zpravodaji města Písku nebo na webových stránkách města.

Na základě výše uvedeného navrhuji hodnocení diplomové práce **výborně**.

Zhodnoďte postoj současné české vlády k elektronizaci veřejné správy, resp. ke konceptu smart city? V čem může být Písek vzorem pro ostatní chytrá města v České republice a německy mluvících zemí a kde a v čem by se naopak mohl inspirovat od ostatních municipalit?

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI – NEDOPORUČUJI

NÁVRH NA KLASIFIKACI DIPLOMOVÉ PRÁCE:

VÝBORNĚ – VELMI DOBŘE – DOBŘE – NEVYHOVĚL/A

Datum

Podpis